

OFICINAS: ROMA, 1
TELEFONOS
REDACCION, 1972
ADMINISTRACION, 2241

Belgrado, ocupado por los alemanes

También han sido reconquistados Tobruk y Bardia

Berlín. — Un comunicado especial dado ayer mañana, domingo, anunció que las tropas alemanas habían ocupado la ciudad de Belgrado.

Se hicieron 12.000 prisioneros, entre ellos 22 generales, figurando dos jefes de ejército y 300 jefes y oficiales de distintas armas y categorías.

Se ocuparon todas las fortalezas de la capital yugoeslava.

TOBRUK Y BARDIA RECONQUISTADAS

Roma. — Las tropas italo-germanas que avanzan por la Cirenaica han reconquistado Tobruk.

También han ocupado Bardia.

ESTADO DE ALARMA EN TODA TURQUÍA

Nueva York. — Radio Columbia anuncia que el Gobierno turco decretará el estado de alarma en toda la Turquía europea.

LARISSA EN PODER DE LOS ALEMANES

Nueva York. — Se dice que dos columnas inglesas están cediendo terreno ante el empuje alemán en el Norte de Grecia.

También se dice que los alemanes han ocupado Larissa, a unas 130 millas al Norte de Atenas.

ENTRAN EN CONTACTO LAS TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS

Roma. — Las fuerzas motorizadas italianas nallidas de Albania establecieron contacto con las alemanas procedentes de Bulgaria en la región del lago Okrida.

Con ocasión de esto el Führer envió un telegrama al Duce, al cual Mussolini ha contestado con el siguiente mensaje:

"El encuentro de las formaciones italianas y alemanas en territorio yugoeslavo representa una nueva y solemne forma de la unión de nuestras fuerzas, cuyo fin es la victoria común."

Ruégole acepte mis cordiales saludos de camarada. Mussolini."

GENERAL INGLÉS PRISIONERO

Berlín. — Entre los generales ingleses hechos prisioneros en la Cirenaica, se encuentra Mr. Carton de Wiart, que mandó las tropas británicas en Noruega.

Se está librando una gran batalla entre alemanes y greco-ingleses

La situación en Grecia y Yugo eslavía, según la D.N.B.

Nueva York. — La radio anuncia que en el sector de Florina, en Grecia, se está librando una gran batalla entre alemanes y greco-ingleses.

Berna. — Se afirma que se ha entablado una batalla violentísima, entre unidades blindadas alemanas y británicas, en la llanura de Monastir y Florina.

Las unidades alemanas atacan, con gran decisión, sobre los ejes principales de N. a S. de Monastir y del N. a N-O de Vevi.

Los restos del ejército serbio continúan resistiendo al N. de Zagreb y en la región de Negotín.

COMUNICADO DE LA D.N.B.

Berlín. — Un comunicado oficial de la Agencia D.N.B. resume la situación en Grecia y Yugo eslavía, y dice:

Primero. — Los serbios están perdidos en la misma forma en que lo estuvieron los aliados después de la ocupación de Abbeville por los alemanes.

Segundo. — En aquella ocasión, los ingleses salvaron algunas fuerzas en Dunkerque; pero

¿Se va a negociar la compra de los barcos del Eje incautados en EE. UU.?

Llega a Europa el jefe de la aviación norteamericana

Nueva York. — El banquero neoyorkino Stallforth ha marchado para Lisboa a bordo de uno de los aviones "Clipper".

Stallforth, antes de partir, se negó, estando hablando con los periodistas, a desmentir, o confirmar el objeto de su viaje, que, según se dice, es negociar la adquisición de los buques de los países del Eje incautados

por el Gobierno norteamericano.

Lisboa. — Llegó a Lisboa, procedente de Nueva York, en uno de los aviones "Clipper", el jefe de la aviación norteamericana, Arnold.

Seguirá, en avión especial, su viaje hasta Londres.

Sigue el avance húngaro en Croacia

Budapest. — Un comunicado húngaro anuncia la ocupación, por las tropas de Hungría, de Dorda, situado en el triángulo de Baranya.

También dice que han ocupado María Teresopol y Somoor, situado en la región de Backa.

Añade luego que las fuerzas húngaras continúan el avance.

JEFES DE CROACIA

Budapest. — En Zagreb, han sido proclamados.

Jefe del Estado de Croacia, Pavelich.

Jefe de las fuerzas armadas croatas, el general Waternik.

La jornada, de ayer

(De Radio Nacional)

La jornada dominical ha sido fecunda en hechos trascendentales que evidencian la carrera de triunfos que los ejércitos del Eje están obteniendo. De eficacia tan interesante como esos triunfos militares son los triunfos también de la diplomacia del Eje Roma-Berlín-Tokio.

En las primeras horas de la mañana los soldados alemanes han entrado en Belgrado, con lo cual puede afirmarse que el ejército yugoeslavo y su posible resistencia han quedado completamente aniquilados.

Doce mil prisioneros y veintidós generales yugoeslavos han quedado hoy prisioneros de los alemanes y es una clara y pre-

cisa prueba del aniquilamiento del ejército yugoeslavo.

Las fuerzas italo-germanas de la Cirenaica, a las que consideraba ya paradas determinadas propagandas, entraron ayer en Tobruk y la han rebasado ampliamente; los soldados del Eje avanzan hacia Egipto.

Estos hechos ocurrieron por la mañana.

Por la tarde ha habido en Moscú la firma de un pacto de neutralidad entre Rusia y el Japón, todo son éxitos para el Eje que hubieran parecido increíbles hace unos días.

Todos estos hechos son claros anuncios de otros tan grandes que habrán de ocurrir en la semana.

70.000 toneladas hundidas por los alemanes

Se han bombardeado intensamente los aeródromos de La Valetta y Mikaba

Berlín. — Como se dice en el comunicado alemán del domingo, los submarinos alemanes han desarrollado gran actividad en el Atlántico, hundiendo buques mercantes por un total de 70.000 toneladas.

Los aviones alemanes han hundido en la rada de Tobruk un crucero auxiliar inglés y bombardearon con gran intensidad los aeródromos de La Valetta y Mikaba en la isla de Malta.

Un pacto de neutralidad y buena amistad ruso-nipón

Lo firmó ayer Matsuo ka en Moscú, antes de salir para Tokio

Moscú. — La U.R.S.S. y el Japón, concertaron ayer, domingo, un pacto de neutralidad y buena vecindad, que fué suscrito por el Presidente de los Comisarios del Pueblo y Comisario de Negocios Extranjeros, Molotoff, y por el Ministro de Relaciones Exteriores del Japón, Yosuke Matsuo, y el Embajador nipón en Moscú, Tatekawa.

El acto de la firma se celebró en el Kremlin, en presencia de Stalin, a las dos de la tarde, hora de Moscú.

El acuerdo, negociado durante la estancia de Matsuo en la capital de la U.R.S.S., se compone de un convenio y de una declaración de los dos Gobiernos interesados.

La primera parte, consta de cuatro artículos, que dicen así: Primero. — La U.R.S.S. y el Japón se comprometen a respetar recíprocamente su integridad e inviolabilidad territorial.

Segundo. — En caso de que una de las partes contratantes sea atacada por una o varias potencias extranjeras, la otra observará una estricta neutralidad mientras dure el conflicto.

Tercero. — El presente convenio entrará en vigor en el momento de su ratificación por las dos partes contratantes. Durará por un período de cinco años. Si ninguna de las dos partes no avisa con seis meses de antelación antes de terminar este pacto, será prorrogada su vigencia por un nuevo período de cinco años.

Cuarto. — Este pacto deberá ser ratificado lo más pronto posible. El canje de los instrumentos de ratificación se verificará en Tokio.

La declaración anexa dice así: De acuerdo con el espíritu del pacto firmado el 13 de Abril de 1941 entre la U.R.S.S. y el Japón, al objeto de salvaguardar las relaciones pacíficas y amistosas entre ambas partes, la U.R.S.S. se compromete a respetar la integridad territorial y la inviolabilidad del Manchukuo y el Japón se compromete a respetar la integridad e inviolabilidad territorial de la república del pueblo de Mongolia.

Tokio. — La firma del pacto soviético-nipón fué anunciada personalmente por el Primer Ministro japonés, quien hizo una declaración en el sentido de que las negociaciones llevadas a cabo estos días y que han terminado con la firma de un pacto de neutralidad servirá para mejorar las relaciones nipo-soviéticas y de base para la solución de los problemas de ambas naciones.

REGRESO DE MATSUOKA A TOKIO

Moscú. — El Ministro de Negocios Extranjeros japonés, Matsuo, abandonó ayer, domingo, a las 17.55, la capital soviética, emprendiendo el viaje de regreso a Togui, vía Transiberiano.

DESPIDIENDOSE DE MOLOTOFF Y STALIN

Moscú. — El sábado, a las cinco de la tarde, el Ministro japonés Matsuo visitó primero a Molotoff y luego a Stalin, para despedirse y agradecerles las atenciones que ambos le han dispensado durante su estancia en Moscú.

Matsuo aprovechó la ocasión para cambiar impresiones con ambas personalidades acerca de las relaciones soviético-japonesas.

Vendo

magnífica finca principio Ensanche, consta de 6 viviendas, renta 9.950 ptas. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

Albania celebra el aniversario de su incorporación a Italia

Churchill visitó ayer Cardiff

Tirana. — Se ha conmemorado con entusiasmo el segundo aniversario de la incorporación de Albania a la corona de Italia.

El Jefe del Gobierno albanés, Verlacci, dirigió un mensaje al país, expresando en él su fe en el porvenir.

CHURCHILL VISITA CARDIFF

Londres. — El Primer Ministro inglés, Mr. Churchill, visitó el sábado la ciudad de Cardiff, acompañado del Embajador norteamericano, Winant.

El pueblo le recibió con entusiasmo.

NUEVO JEFE DE LA FLOTA PORTUGUESA

Lisboa. — Ha sido nombrado jefe de la escuadra portuguesa de Europa el Capitán de Navío Pinto.

SACERDOTES CATOLICOS CONDECORADOS

Berlín. — Fueron condecorados, por méritos contraídos en los hospitales de guerra, 37 sacerdotes católicos y 17 enfermeras religiosas católicas.

DE ESTA MAÑANA

Copenhague anula el acuerdo con Washington sobre Groenlandia

Discurso de Churchill dirigido a los yugoeslavos. — Declaraciones del Príncipe Konoye sobre el pacto nipo-soviético. — La evacuación de la Turquía europea

Copenhague. — Como telegrafiamos, entre el Ministro plenipotenciario de Dinamarca en Washington y el Gobierno de Estados Unidos se firmó en la capital norteamericana un acuerdo en virtud del cual se establece el protectorado de Norteamérica sobre Groenlandia, país de soberanía danesa.

Ahora el Gobierno de Copenhague ha declarado nulo dicho acuerdo.

Así se anuncia oficialmente por parte del Gobierno danés.

El aludido representante diplomático en Washington, ha sido destituido por el Ministerio de Negocios Extranjeros dinamarqués.

Este, al propio tiempo, ha enviado una nota de protesta al Encargado de Negocios de Norteamérica en esta capital.

Londres. — El primer Ministro británico, Mr. Churchill, pronunció ayer un discurso, que fué transmitido por las radios inglesas.

El discurso iba dirigido a los yugoeslavos.

Y dijo, principalmente, Mr. Churchill:

"Aunque pierdan ahora, algo habrán salvado para el porvenir."

El imperio británico lucha con vosotros.

Detrás de ambos está la gran democracia de Estados Unidos.

Notas sueltas

El pueblo le recibió con entusiasmo.

El "Soledad", en su campo, enfrentó con el "Balears".

Alineaciones: "SOLEDADE". — Atanasio; Alós, Ramis; Irala, Caimari, Pagés; Bordoy, uñer, Brondo, Bestard y Giménez.

"BALEARES". — Puchet; Galera, Ballas; Amengual, Pont, Maimó II; Amengual, Serra, Pons, Pueyo y Pallicer.

Vencieron por 5-4, los blanquiazules. Marcaron Amengual, Pueyo, Pons (2), Pallicer, Caimari, Bestard y Brondo (2).

El "Soledad" mejoró pasadas actuaciones, haciéndose acreedor al empate.

Arbitró, aceptablemente, el colegiado señor Fuster.

EN MANACOR

En Manacor, el equipo titular enfrentó con el "Mallorca". Partido interesante y disputado. Los locales, por su mejor juego y mayor codicia, merecieron el triunfo.

Serra, el medio centro, y los defensas, fueron los mejores. De los palmasanos, únicamente Seguí, Albella y Alzamora destacaron algo.

Alineaciones: "MANACOR". — Riudavets; Bonet, Gomila; Ipana, Serra, Monserrat; Valvé, Marcos, Forteza, Caldentey y Gomila.

"MALLORCA". — Sureda; Alzamora, Mesquida; Pineda, Albella, Parera; Seguí, Borrás, Vidal, Planas y Poció.

A los 6 ms. Forteza marcó el primer tanto. Otro tiro estrellóse en el larguero. A los 16 ms. del segundo tiempo, Seguí logró el empate.

Clasificación:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Mallorca	10	7	3	0	47	15	17
Atlético	9	6	1	2	31	20	13
Gimnástica	9	6	1	2	32	11	13
Manacor	10	5	1	4	18	14	11
España	9	4	0	5	32	22	8
Baleares	11	4	1	6	25	32	9
Constancia	10	2	2	6	20	41	6
Soledad	10	0	1	9	13	52	1

EN MENORCA

Mahón. — Resultado partido jugado ayer, domingo, «Liga Menorca»:

«Unión S.» 2-«Ciudadela», 1.

OTROS PARTIDOS EN LA PENINSULA

Torneo de Liga

Real Sociedad, 7; Castellón, 1. Recreativo, 1; D. Coruña, 3.

Copa Generalísimo

Ferrol, 2; D. Valladolid, 2; Gijón, 4; Lamgreano, 0.

Baracaldo, 4; Alavés, 2; Cartagena, 2; Elche, 0.

Malacitano, 6; Ferroviaria, 0; Levante, 5; Osasuna, 0.

Betis=Ceuta (suspendido)

Torneo de los cuatro

Atlético A, 6; Barcelona, 0; Atlético B, 3; Valencia, 0.

Ciclismo

Ayer, en Tirador

SE CELEBRO LA REUNION EN «TIRADOR»

En Tirador, celebráronse ayer las anunciadas carreras para principiantes cuyos resultados fueron los siguientes:

Serie de velocidad. Vencedores: Riutord, Gelabert y Sastre. Vencedor en la final: Sastre.

Serie de persecución. 1.º Romaguera, 2.º Veñy, 3.º Riutord, 4.º Nadal.

Prueba de puntuación. Resultado:

1.º Romaguera, 25 puntos; 2.º Gelabert, 17 p. a 1 v.; 3.º Riutord, 10 p. a 2 v.; 4.º Veñy, 4 p. a 2 v.; 5.º Berenguer, 1 p. a 3 v.

Primas de constancia y deportividad; equipo Berenguer-Sastre.

Billar

Campeonato regional

COMIENZA MANANA, EN EL «B. C. MALLORCA»

Mañana, a las siete de la tarde dará comienzo, en el «B. C. Mallorca», el Campeonato de Baleares (1.ª cat.), a juego libre. La primera partida la jugarán el actual campeón Antonio Muntaner y Antonio Ochogavía.

Por no haber sido ultimada su constitución, no podrá tomar parte en dicha competición el «B. C. Balear».

Baloncesto

Partidos de ayer

«ANTONIANA» v «SERAFICA» FUERON LOS VENCEDORES Ayer, en «Sa Punta», continuó

La carrera resultó un éxito de organización y de público.

CIFRA.

DEPORTIVAS

Fútbol

Liga Mallorca

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Venció el "Balears" y hubo empate en Manacor

EN LA SOLEDAD

El "Soledad", en su campo, enfrentó con el "Balears".

Alineaciones: "SOLEDADE". — Atanasio; Alós, Ramis; Irala, Caimari, Pagés; Bordoy, uñer, Brondo, Bestard y Giménez.

"BALEARES". — Puchet; Galera, Ballas; Amengual, Pont, Maimó II; Amengual, Serra, Pons, Pueyo y Pallicer.

Vencieron por 5-4, los blanquiazules. Marcaron Amengual, Pueyo, Pons (2), Pallicer, Caimari, Bestard y Brondo (2).

El "Soledad" mejoró pasadas actuaciones, haciéndose acreedor al empate.

Arbitró, aceptablemente, el colegiado señor Fuster.

EN MANACOR

En Manacor, el equipo titular enfrentó con el "Mallorca". Partido interesante y disputado. Los locales, por su mejor juego y mayor codicia, merecieron el triunfo.

Serra, el medio centro, y los defensas, fueron los mejores. De los palmasanos, únicamente Seguí, Albella y Alzamora destacaron algo.

Alineaciones: "MANACOR". — Riudavets; Bonet, Gomila; Ipana, Serra, Monserrat; Valvé, Marcos, Forteza, Caldentey y Gomila.

"MALLORCA". — Sureda; Alzamora, Mesquida; Pineda, Albella, Parera; Seguí, Borrás, Vidal, Planas y Poció.

A los 6 ms. Forteza marcó el primer tanto. Otro tiro estrellóse en el larguero. A los 16 ms. del segundo tiempo, Seguí logró el empate.

Clasificación:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Mallorca	10	7	3	0	47	15	17
Atlético	9	6	1	2	31	20	13
Gimnástica	9	6	1	2	32	11	13
Manacor	10	5	1	4	18	14	11
España	9	4	0	5	32	22	8
Baleares	11	4	1	6	25	32	9
Constancia	10	2	2	6	20	41	6
Soledad	10	0	1	9	13	52	1

EN MENORCA

Mahón. — Resultado partido jugado ayer, domingo, «Liga Menorca»:

«Unión S.» 2-«Ciudadela», 1.

OTROS PARTIDOS EN LA PENINSULA

Torneo de Liga

Real Sociedad, 7; Castellón, 1. Recreativo, 1; D. Coruña, 3.

Copa Generalísimo

Ferrol, 2; D. Valladolid, 2; Gijón, 4; Lamgreano, 0.

Baracaldo, 4; Alavés, 2; Cartagena, 2; Elche, 0.

Malacitano, 6; Ferroviaria, 0; Levante, 5; Osasuna, 0.

Betis=Ceuta (suspendido)

Torneo de los cuatro

Atlético A, 6; Barcelona, 0; Atlético B, 3; Valencia, 0.

Ciclismo

Ayer, en Tirador

SE CELEBRO LA REUNION EN «TIRADOR»

En Tirador, celebráronse ayer las anunciadas carreras para principiantes cuyos resultados fueron los siguientes:

Serie de velocidad. Vencedores: Riutord, Gelabert y Sastre. Vencedor en la final: Sastre.

Serie de persecución. 1.º Romaguera, 2.º Veñy, 3.º Riutord, 4.º Nadal.

Prueba de puntuación. Resultado:

1.º Romaguera, 25 puntos; 2.º Gelabert, 17 p. a 1 v.; 3.º Riutord, 10 p. a 2 v.; 4.º Veñy, 4 p. a 2 v.; 5.º Berenguer, 1 p. a 3 v.

Primas de constancia y deportividad; equipo Berenguer-Sastre.

Billar

Campeonato regional

COMIENZA MANANA, EN EL «B. C. MALLORCA»

Mañana, a las siete de la tarde dará comienzo, en el «B. C. Mallorca», el Campeonato de Baleares (1.ª cat.), a juego libre. La primera partida la jugarán el actual campeón Antonio Muntaner y Antonio Ochogavía.

Por no haber sido ultimada su constitución, no podrá tomar parte en dicha competición el «B. C. Balear».

<

La estancia de los Directores Generales del Instituto Nacional de la Vivienda y de Seguros en Mallorca

La «Mutua Balear» les obsequió con una excursión a las cuevas de Manacor. — El Sr. Mallo ofreció al Alcalde de Palma despachar rápidamente los proyectos de reforma urbanística que le sean presentados

Anteayer, el Consejo de la «Mutua Balear» obsequió con la visita a las cuevas de Manacor a los Directores Generales del Instituto Nacional de la Vivienda y de Seguros, señores don Federico Mallo y don Joaquín Ruiz, y a sus respectivas esposas.

acompañaron a los distinguidos personajes el Presidente de Canals e hija, el Vicepresidente de la «Mutua Balear», don Narciso y Alcalde de Palma, don Gabriel Riera y señora; el Abogado asesor, don Jaime Enseñat y esposa; don José Casanovas, don Bartolomé Planas y D. Antonio Forteza, con sus respectivas esposas, el Director-Gerente, don Juan Palliser y señora; el Alcalde de Manacor y el Delegado de la Mutua en Manacor, Sr. Tous Fibrer

En la visita a las Cuevas del Drach, acompañó a los excursionistas el propietario de las mismas, don Juan Servera, cuidando que los personajes invitados pudieran apreciar las singulares bellezas que encierran. En las orillas del lago Martel se dió notable concierto musical en honor de los visitantes, que salieron encantados de la belleza de las cuevas y de su paseo por el lago.

Después, los Sres. Directores Generales del Instituto Nacional de la Vivienda y de Seguros fueron obsequiados con una comida íntima.

El Presidente de la «Mutua» Sr. Planas, en breves frases expresó su complacencia por haber participado en la inauguración de la clínica y su esperanza de que le hubiera sido grata la visita a las cuevas que tanto renombre han dado a Mallorca.

El señor Riera, en breve discurso, dijo que en calidad de Alcalde de Palma, quería aprovechar la ocasión de compartir la mesa con los señores Mallo y Ruiz, para rogarles que al realizar probable viaje a Madrid para activar en todo lo posible los planes de reforma urbanística que proyecta el Ayuntamiento — cosa que facilitará la Banca mallorquina cubriendo un empréstito de 25.000.000 que servirá para convertir la antigua Deuda y realizar las proyectadas mejoras — le presten su valioso apoyo para que el baldique que ate los planos de los proyectos se convierta en cordel que tire de todas las dificultades y haga activar todos los expedientes. A los aplausos con que fueron acogidas las frases del señor Riera, siguieron luego las siguientes palabras que dijo el Director General del Instituto de la Vivienda: «Contestando al señor Alcalde de Palma quiero asegurarle que el mismo día que lleguen sus proyectos a mi mesa, quedarán resueltos». Poco después, el señor Mallo, al saludarle los representantes de «Balear» y «Correo de Mallorca» que asistimos a la excursión nos dijo que las frases que

Bendición e inauguración de la Clínica de la «Mutua Balear»

La bendijo el Arzobispo-Obispo y asistieron los Directores Generales de Seguros y del Instituto de la Vivienda y las autoridades

El miércoles, por la tarde, conforme anunciáramos, tuvo lugar la bendición e inauguración de la clínica de la «Mutua Balear».

Efectuó la bendición el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, doctor D. José Miralles. La falta de espacio nos obliga a extraer la reseña de este acto, que revistió singular importancia, y detallar como se merece la perfecta organización de la clínica de la importante compañía de seguros mallorquina.

Recibieron a sus invitados, atendidos cumplidamente, el Presidente de la «Mutua Balear», don Narciso Canals; el Vice-Presidente, don Gabriel Riera, Alcalde de la ciudad; y los Consejeros señores Planas, Casanovas, Ferrer, Balaguer, Pujol, Salleras y Perras; el Director Gerente, señor Palliser, el Abogado asesor, señor Enseñat y el Director Médico de la casa, doctor Abrines.

Asistieron a dicho acto los Directores Generales de Seguros y de la Vivienda, señores Ruiz y Mayo; el Capitán General, señor Kindelán; el Gobernador civil intrino y Presidente de la Audiencia, señor Usara; el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boluqui; el Fiscal de la Vivienda, doctor Oliver y Frontera; el Inspector Provincial de Sanidad, doctor Durich y el Delegado Regional de Trabajo, accidental, señor Fiol.

había pronunciado no eran un mero cumplimiento, sino la realización de la norma que tiene el Instituto de no retrasar ningún expediente, como ocurrió recientemente en el caso de Santander y en otro de Málaga, en que en sólo unas horas fueron despachados los proyectos. De paso nos anunció que muy en breve asistirá a la «Fiesta de la Antorcha» que se ha de celebrar en Málaga, llamada así por los malagueños porque con antorchas ha de ser incendiada una barrida inhabitable para reconstituir en su lugar otra higiénica y confortable.

Después, los señores Ruiz y Mallo y sus acompañantes visitaron las «Cuevas dels Hams», que admiraron, y los talleres donde se labran las preciosas piedras «onix», dándole el señor Caldentey, propietario de las mismas, amplias explicaciones.

En Manacor, después de visitar la Parroquia, los señores Mallo y Ruiz estuvieron en la fábrica de perlas que recorrieron detenidamente.

Nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad

Apenas divulgada la fausta nueva de que el Padre Santo se había dignado incluir entre sus Prelados Domésticos a nuestro muy amado y benemérito Cura-Económico, el Rdo. Clero, Ayuntamiento, autoridades y pueblo todo desfilaron ante la Casa Rectoral, visitando al nuevo Prelado Doméstico para testimoniarse su adhesión y afecto filial y al mismo tiempo darle la más cordial y efusiva enhorabuena.

Siendo imposible poder reseñar toda la labor y fecundo apostolado del nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad, solamente haremos mención de dos obras, que nos atrevemos en llamar obras cumbres llevadas a cabo por nuestro celo Económico; son a saber, el Hospital-Hospicio de Sineu, su pueblo natal, para recoger a los pobres y necesitados; y el Centro de Acción Católica de esta parroquia para intensificar el apostolado seglar en esta feligresía.

Casi en ruinas y en estado muy deplorable el Hospital-Hospicio de Sineu, desplegó tal actividad y trabajo con tanto entusiasmo que en 1921 logró construir un importantísimo edificio de nueva planta en el que invirtió más de 60.000 pesetas, recogidas de limosnas, 8.000 de su propio peculio y todas las hóminas que le correspondían por el cargo de Director. El nuevo edificio fué muy elogiado por su confort y condiciones higiénicas y en 1924 su Director mereció las gracias de Real Orden por haberlo ofrecido al Gobierno para alojamiento de los heridos del África.

Nombreado Cura-Económico de esta villa, en sus 16 años de Económico, ha realizado obras y mejoras que han causado el asombro y admiración de toda Mallorca; sin descansar un momento, venciendo obstáculos y dificultades, ha embellecido-nue-

tro espacios templo parroquial con vistosos damascos, artística candelaria de plata, nuevo embalsado, nuevo cancel, nuevo rosetón o ventanal central, y otras muchísimas obras y reformas que otro día señalaremos; pero su obra predilecta, la obra de sus amores, la obra cumbre que, sin duda, le habrá merecido la distinción pontificia con que acaba de verse honrado, es el soberbio edificio, llamado «Centro de Acción Católica», levantado en 1935, el primero en Mallorca, construido todo a expensas suyas, de su propio patrimonio, local espléndido, admiración de propios y extraños, gloria y orgullo de nuestro pueblo, que mereció carta laudatoria del Emmo. Cardenal Tedeschini. Nuncio entonces en España, y otra, no menos alentadora, del Emmo. Cardenal Secretario de Estado en la que, además de alabar y ponderar la labor y esfuerzos sobrehumanos del generoso donante, añadía que el Santo Padre enviaba muy complacido la Bendición Apostólica.

Obras de tal índole bien merecían ser recompensadas. Al felicitar a nuestro infatigable Sr. Económico por la alta distinción con que acaba de verse honrado, pedimos fervorosamente al Señor le colza de bendiciones, favores y dones celestiales. Damos la más sincera enhorabuena a los cuatro organismos de Acción Católica porque han visto coronados sus más vivos anhelos. Felicitamos al Rdo. Clero, Magnífico Ayuntamiento, autoridades y todo el pueblo porque su padre y pastor ha sido incluido entre los Prelados Domésticos de Su Santidad.

Todo sea para gloria de Dios y bien espiritual de esta villa. Roguemos todos por el Santo Padre y por el nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad, Rdo. Sr. Cura-Económico. C. M. Porreras, 12 de Abril.

La fiesta de Pascua de Resurrección en la Catedral Basílica, y Bendición Papal

Ayer, en la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebró con la solemnidad de costumbre, la festividad de Pascua de Resurrección.

A las diez y media tuvo lugar la Misa de Pontifical, que celebró nuestro amado Prelado, Dr. Miralles, asistido de Presbítero asistente por el M. I. Sr. don Juan Rotger, Dean; de diáconos de honor por los M. I. Sres. Sres. Ortega de la Lobera, Arcediano, y Ibáñez Rizo, Chantre, y de diácono y subdiácono de misa por los M. I. Sres. Espases y Muntaner, Penitenciario.

Actuaron de maestros de ceremonias, los Rdos. señores Alcover y Pou, asistiendo como cocelebrantes los Rdos. señores Pérocos.

Se cantó la Misa de Angelus por el coro, alternando con el pueblo y durante la misa la

Misa de Pontifical

«Schola Cantorum», dirigida por el Rdo. señor Nigerra, cantó el «Regina Coeli», de Hall; «Haec dies», de Ravanello; «Gradual», de Viadama; «Ofertorio», de Carturan, y «Comunión», de Ravanello.

Terminada la misa, en la que ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Lacruz, S. J., el Prelado dió la Bendición Papal a la numerosísima concurrencia de fieles.

Asistió al solemne Oficio el Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde, señor Riera, e integrado por los gestores municipales señores Alabern, Hevia, Cortés, Conde de Cicoan, Valdés, Caldentey, Bonet, Cuedra, Dezcázar y Morayes y el Secretario, señor Rosello.

Después de la misa el Ayuntamiento pasó al Palacio Episcopal a felicitar, como es costumbre tradicional en esta festividad, al Dr. Miralles.

Fuó conducido a la clínica del Dr. Valdés, donde ha sido operado.

ENFERMA. Se encuentra enferma la Sra. doña Josefa Cabrisas, Vda. de Llorens.

DE VIAJE. Para Valencia y Cádiz salió el Almirante Jefe de la Base Naval, don Manuel Garcés de los Fayos.

En avión llegó el Coronel Jefe de la Región Aérea, señor Manzanque.

También llegaron en avión don Juan Pericás Sampol y don Guillermo Colom Cerdá.

ORO Y PLATA. Compra objetos. Pago todo su valor. San Miguel, 73; entl.

S.E.M. Cursillo «Doctrina del Movimiento»

ORDEN. — Todos los camaradas y demás maestros inscritos en este Cursillo se reunirán el próximo martes día 15, a las 10 y media de la mañana, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia para asistir a la misa del Espíritu Santo que celebrará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, y Delegado Provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las JONS. Terminada la Misa se rendirá homenaje a José Antonio Primo de Rivera ante los muros de dicho templo. Seguidamente se di-

La restauración de la catedral de Ciudadela

El Obispo de Ciudadela, Doctor Pascual, ha publicado una circular sobre las obras de restauración de la Catedral de Ciudadela, destruida por los rojos.

En ella, dice: En los diez y seis meses que han corrido, merced a una constante y creciente actividad por parte de todos, la obra ha adelantado más de lo que, después de iniciada, dejaron esperar las persistentes y multiplicadas dificultades de los tiempos. Dios Nuestro Señor bendiga sea! El manifiestamente nos ha ayudado para que promovieramos el decoro de su santa Casa.

Y ahora, asentado ya en sus columnas el cuerpo superior del precioso y gentilísimo baldaquino que se eleva a quince metros de altura y cubre el área de cuatro por cinco y medio; puesto bajo el mismo y sobre mármol granítico el altar monolítico de tres metros por uno diez, y de veinte centímetros de espesor; dispuesta la Sede en el fondo y centro del ábside y de toda la sillería; abiertas dos altas tribunas ojivales sobre el coro-presbiterio, una para el órgano, que ya hemos adquirido, y otra para los cantores; acabadas las partes necesarias y de principal adorno en el retedor del altar, iluminados en el ábside, dos nuevos ventanales y reparados totalmente los muros y las bóvedas y las capillas laterales, restituidos tres primitivos arcos ojivales, en que en pasados siglos, con grave injuria del arte, habían desaparecido; desembarazado de coro y vía sacra el anchuroso ámbito bajo la nave, que debe ser para el pueblo fiel, podemos ya volver a nuestro templo Catedral, que no dudamos desconocerán gratamente, con amplia es la reforma muchos de nuestros diócesanos, al compararlo con lo de antes y contemplar la espaciosidad, comodidad litúrgica, reducida unidad arquitectónica y ordenadísima ornamentación del color y aliar, que desde cualquier punto se ofrece ahora al espectador en armónica visión de conjunto.

Pero, amadísimos diócesanos, cuántas cosas necesarias no tenemos todavía! Falta el pequeño retablo que ha de cubrir el lienzo central del ábside sobre la Sede, el vando entre otras la imagen, ya labrada, de la Virgen Santísima Titular de la iglesia en el misterio de su Purificación; faltan imágenes para el baldaquino, faltan en las capillas laterales los altares y retablos, que habrán de estar en proporción y consonancia con el estilo del templo; falta y es urgente el ornato de la capilla del Santísimo y de la del Santo Cristo de las Almas; falta completar el púlpito, faltan las campanas y la reparación del campanario, faltan los sientos del pueblo fiel, no nos descuidaremos los asientos para el pueblo, porque, no pudiendo ser la Catedral una iglesia como muerta para la vida piadosa y reservada a las más o menos aparatosas solemnidades oficiales, es preciso hallen los fieles dentro de ella la mayor comodidad y el mejor servicio. Todo esto nos obliga a prorrogar las especiales fiestas de la inauguración para unos días en que la obra se halle ya más completada; pero deseamos y esperamos no diferir las más allá del próximo aniversario de la consagración de la Catedral, que se celebrará el día 18 del mes de Junio.

Con el fin de mantener el más perfecto orden y de facilitar la comprobación de asistencias, los cursillistas ocuparán, en todos los actos que se celebren en dicho salón, los puestos que les serán señalados en las listas previamente expuestas. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 9 de abril de 1941. El efe Provincial del S. E. M. Francisco Fiol

rigirán al «Salón Mallorca» para la sesión inaugural. Con el fin de mantener el más perfecto orden y de facilitar la comprobación de asistencias, los cursillistas ocuparán, en todos los actos que se celebren en dicho salón, los puestos que les serán señalados en las listas previamente expuestas.

Mañana saldrá para Mahón la motonave correo «J. J. Sastre», que ha sufrido una pequeña reparación en nuestro puerto, la cual sustituye al vapor «Jaime II» en las comunicaciones entre Palma y Mahón y Palma y Alicante. El vapor «Jaime II», que era esperado esta mañana por el puerto de Alicante e Ibiza, se perdió ayer su salida de Alicante, a causa de fuerte levante.

Concierto Sacro por la Capilla Clásica

Concierto sacro, no sólo de nombre, sino en toda la esencia de la palabra, es el que la «Capilla Clásica» ofreció el día 10 de su programa, sino que el espíritu que vibró toda la noche en el Cine Born, en cuyo escenario, presidiendo el acto, el signo de la Redención, santificó el ambiente.

La presentación, hábilmente preparada; los trajes regionales de selería y colores, de Srta. cantantes, sustituidos por la sobriedad del negro, formando un conjunto entonado con la solemnidad del acto. El director de la Capilla Clásica, don Juan M. Thomás, es un carácter interpretativo, que no sólo maestro de música, sino que, como sacerdote, amplió las explicaciones hasta infiltrar en el espíritu religioso necesario de las días de esta Santa Semana.

El concierto era en homenaje al insigne Terras Luis Victoria, el mayor polifonista de nuestra nación y uno de los pocos que con Palestrina pueden compararse, si bien como español contemporáneo de tantos maestros e imagineros religiosos, el sentir humano vibraba intensamente, sienta humanamente dolor, cantando como nadie, amargamente, la Pasión de Nuestro Redentor.

Siete composiciones religiosas de dicho autor fueron interpretadas por la Capilla Clásica. Si siempre hemos oído con interés, deleite su manera de interpretar, el trío de los tres cantantes, el mayor y el menor, parece que Mh. Thomás no sólo sabe interpretar en los cantantes la esencia musical, sino que también los contagia su espíritu religioso. Para terminar, y a manera de enlace, como dijo el Sr. Thomás, entre la escuela Romana, que llevaba con sus polifonías las bóvedas del Vaticano, con las capellanías, interpretaron el gran Credo de la Misa del Papa Marcelo de Palestrina, presentando así, juntamente, las dos columnas que paralelamente se levantan para contener el monumento de la jerifonía religiosa.

Todas las obras fueron calurosamente aplaudidas. La asistencia fué numerosa, el prestigio de esta institución ha ido en continuado crecimiento y al tener que salir de su ambiente particular, el lemo que se registró en la amplia sala del «Cine Born» demostró la especialidad que el concierto había despertado.

Los servicios marítimos de la Transmediterránea LOS PRESTAR LAS MOTONAVES

Ayer llegó, procedente de Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma», que viene a sustituir al vapor correo «Mallorca» en las comunicaciones marítimas entre Palma y Barcelona.

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos. Todos los domingos y miércoles, a las 11 y media. Visita ordinaria. Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca.

BARACHOL. Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

Doña Margarita Ramonell Terrasa

VIUDA DE MORAQUES. Falleció el 12 del actual, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A.

Su apenada familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruega que le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo martes día 15 a las 11 en la parroquial iglesia de San Nicolás. No se invita particularmente. El duelo se despide en la iglesia.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

150 OFICIALES-ALUMNOS DE TELEGRAFOS en concurso entre Oficiales P. O. de C. con título académico

2.000 AUXILIARES CORREOS CON 4.000 PTAS. para Mutilados, Oficiales P. O. de C., Ex Combatientes, Ex Cautivos, Huérfanos e Interinos Correos. — Conquistador, 32, segundo.

El Rdo. D. Francisco Terrasa y Cetalá. Falleció día 10 de este mes a la edad de 82 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Sus afligidos sobrinos y, la razón social Hijos de José Terrasa y demás parientes, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el próximo martes día 15, a las once de la mañana, en la Catedral Basílica. El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente.

Don Antonio Segura Forteza. PRACTICANTE TITULAR DE MANACOR. Falleció el día 11 del corriente, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. A. E. R. I. P. A. Su desconsolada esposa, hija, padres, hermanos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el próximo miércoles día 16, a las diez y media en la iglesia parroquial de Santa Cruz. El duelo se despide en la iglesia. El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ACTUALIDADES Hoy APTO PARA MENORES HABIA UNA VEZ DOS HEROES con Stan Laurel y Oliver Hardy. Noticiarios LUCE y UFA, con el desfile militar del 1 de Abril en Madrid.

Notas de sociedad

REELECCION. En la última reunión celebrada en Madrid por la Asociación Nacional de Transportes por Vía Férrea, fué reelegido en el cargo de Vocal de aquella Directiva nuestro distinguido amigo don Rafael Blanes Tolosa, Director-Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

JURA DEL CARGO. Ante la Sala de la Audiencia Territorial prestó juramento de su cargo el Abogado don Nicolás F. Rey, hijo de nuestro particular amigo el Odontólogo don Ignacio.

NACIMIENTOS. El hogar de nuestros distinguidos amigos don Antonio Oliver Villalonga, farmacéutico, y esposa doña María Teresa Rodríguez Caballero, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño. Les felicitamos.

También el hogar del Licenciado en Ciencias don Alfonso Victoria Unzué y distinguida esposa doña Margarita Pou Ribas se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño. Nuestra enhorabuena.

PETICIONES DE MANO. Por el Inspector General del Cuerpo de Montes, don Isidro González Soto, y para su hijo Ramón, ha sido pedida a don José Pomar y esposa doña María Josefa Segura la mano de su hija María Teresa. La boda se celebrará el próximo Junio.

—Por don Jerónimo Torres, farmacéutico de La Puebla, y doña Francisca Cladera, y para su hijo don Jerónimo, Médico-Odontólogo de Inca, ha sido pedida a doña Isabel Rotger Vda. de Rubí la mano de su simpática hija Catalina. La boda se celebrará en breve.

BAUTIZO. El sábado, en la iglesia parroquial de El Terreno recibió el sacramento del Bau-

tismo la distinguida señorita, de nacionalidad suiza, Nadine Lang. Con dicho motivo tuvo lugar solemne efesta religiosa recibiendo la nueva cristiana, que lleva varios años residiendo en Mallorca, del Rdo. don Lorenzo Píera, Económico, las aguas del bautismo bajo el nombre de María de la Esperanza.

Fueron padrinos la distinguida Sra. doña Catalina Sureda de Dezcázar, Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y el gestor provincial y municipal don Carlos Alabern.

Durante la ceremonia, a la que asistieron numerosos fieles invitados, el notable concertista don Jaime Porcel tocó al armonium selectas composiciones. María de la Esperanza Lang, a la cual felicitamos muy cordialmente, recibió ayer la Sagrada Comunión.

FALLECIMIENTOS. A los 82 años de edad falleció en nuestra ciudad el Rdo. don Francisco Terrasa Catalá. E.P.D. Deja el finado por su vida ejemplar, su caridad y bondad un buen recuerdo entre los que le trataron. Su muerte será muy sentida. Reciba su afligida familia, muy especialmente sus sobrinos y la razón social «Hijos de José Terrasa», fabricantes de tejidos, nuestro muy sentido pésame.

Falleció el sábado en esta ciudad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, el médico don Bernardo Roca Rayó. E.P.D. Por su profesión, su trato llano y afable para con todos, su bondad y altruismo para con los humildes era muy conocido y estimado de cuantos le trataron. Fué, durante algunos años, concejal del Ayuntamiento de Palma y ocupó un puesto de vocal en el Consejo de la Sociedad de Tranvías Eléctricos de nuestra ciudad. A su familia, muy especialmente a su hermano don Jaime, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame. CAIDA. El viernes, por la noche, al salir de la iglesia del Santo Hospital, nuestro distinguido amigo el Capitán de Navío don Juan Delgado tuvo la desgracia de caer, produciéndose la fractura del pie derecho.